BIOGRAPHIE

[bookmark: _GoBack]Najad Jonas-Menouar est la fondatrice de Sonemos Media, une agence conseil indépendante dédiée au fonctionnement d’Amazon, son écosystème, ainsi qu’au Marketing et à la vente sur Amazon. 

Après plus de 15 ans en agences de publicité et media digital (Emakina, Omnicom, Microsoft,  Zenith, L’Oreal, ….) c’est en 2014 que Najad décide de developper son propre projet en créant sa société de consultance pour accompagner les marques, starters et PME dans leur communication digitale et stratégie Media. Aujourd’hui, elle s’emploie désormais à aider les entrepreneurs et les entreprises à relever leur prochain grand défi: Amazon ! 

Sur son blog (https://www.sonemos.be/amazon-blog/) Najad publie régulièrement des articles dédiés à l’actualité de ce géant de l’E-commerce et de l’industrie video.

Sonemos Media a également développé le programme “Amapreneur Masterclass©”

Site web: www.sonemos.be
Amapreneur Masterclass: www.sonemos.be/amapreneur-fr
Blog: https://www.sonemos.be/amazon-blog
Linkedin: https://www.linkedin.com/in/najad-jonas-menouar-7a662515/
Twitter: https://twitter.com/NajadJonas
Insta: https://www.instagram.com/najadjonasm/


Sonemos Media est une agence spécialisée dans les services de marketing et de ventes sur Amazon. Accompagnement depuis l'analyse de marché, jusqu'au lancement de votre produit, en passant par la fabrication, optimisation de votre listing, ventes, gestion de campagnes publicitaires, formations... Nous aidons les marques, les PME et les entrepreneurs à relever leur prochain défi: Amazon! 

	Najad Jonas-Menouar Amazon Specialist
CEO Founder- SONEMOS MEDIA 
najad@sonemos.be TEL +32479983763 

SONEMOS SPRL 13 Av Jules Bordet, (Transforma), Brussels, 1140
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