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PARCOURS PROFESSIONNEL 
Assistante sociale de formation, mes choix professionnels se sont portés vers des actions sociales communautaires, à visées d’émancipation.
Travail auprès de familles en situation de grande précarité
1977-1978
Au sein du mouvement français « ATD Sciences et Services »






                                                                     
Travail auprès de Femmes monoparentales

1979-1981
En tant qu’assistante sociale au « Foyer de la mère et du tout-petit » rue Wazon à Liège, maison d’accueil et maison maternelle, solution transitoire pour des femmes en situation de cumul de grandes détresses et précarités : grossesses non désirées, exclusions sociales, violences conjugales… Cette Asbl a cessé ses activités en 1981. 
Travail auprès de Femmes victimes de violences conjugales et de leurs enfants
1981-1989
Depuis 1992
Au « Collectif femmes battues » devenu « Collectif contre les violences familiales et l’exclusion ».                      







           

Pendant de nombreuses années, d’abord comme intervenante sociale de première ligne (accueil et intervention d’urgence de jour, de soir ou de nuit, accompagnement psycho-social, accueil téléphonique, consultations sociales, animations de groupes…) ; ensuite comme co-gestionnaire de l’association dans la fonction de directrice-adjointe du Cvfe, puis de directrice du Département Education permanente depuis 2012, pour les actions d’animation, de sensibilisation et de formation. 
J’occupe depuis 2003 un mandat au Conseil Wallon de l’Egalité entre les Hommes et les Femmes (CWEHF) pour les politiques qui touchent aux violences conjugales.
Travail dans le secteur du planning familial
1989-1992

Secrétaire générale de la Fédération Laïque des centres de planning familial.                                                                               

Chargée de la coordination, de la représentation et de la formation des centres laïques  de planning familial et du centre de documentation CEDIF. 
FORMATION INITIALE ET CONTINUE
Auxiliaire Sociale
1977  Graduat au Centre de Formation Sociale de Liège
Analyse systémique et thérapie familiale
1982-1983  par le Dr Mony Elkaïm
Intervention féministe
Echanges soutenus avec le Québec et co-organisation de séminaires de formation pour le personnel du Cvfe. Avec notamment Gisèle Legault (Québec), Ginette Larouche (Québec), Michèle Bourgon (Québec), Patrizia Rossi (Italie).
Processus de Domination Conjugale
2005

A partir d’une information reçue de Praxis, j’ai cherché à approcher un modèle original et novateur d’analyse des mécanismes des violences conjugales et d’intervention auprès des victimes, des auteurs, des enfants, des proches, des professionnels… lors d’un colloque au Québec. Cette grille d’analyse réussissait la synthèse entre l’approche féministe et l’approche systémique des violences conjugales et intrafamiliales. 
De retour à Liège, j’ai contribué à organiser des échanges soutenus avec PRAXIS à propos de cette analyse des dynamiques systémiques entre les auteurs et les victimes. J’ai co-organisé plusieurs modules de formation à l’attention des équipes du Cvfe, de PRAXIS et de Solidarité-Femmes. Avec Denise Tremblay (La Séjournelle-Shawinigan) et Robert Ayotte (L’Accord Mauricie - Trois-Rivières) au Québec, concepteurs du modèle avec le département de psycho-éducation de l’Université du Québec à Trois-Rivières.

Un partenariat transnational de long terme avec la Séjournelle a permis au Cvfe, à Praxis et à Solidarité-Femmes, réunis au sein de Pôles de ressources, d’obtenir une accréditation pour délivrer de la formation aux professionnels wallons. Cette approche intersectorielle est aujourd’hui validée par le pouvoir public wallon qui, par convention, a mandaté Les Pôles de ressources de Liège et de La Louvière pour délivrer 60 journées de formation par an aux professionnels wallons de première ligne. Indéniablement, les Pôles ont contribué à éclairer les intervenants et à apporter de la cohérence dans l’approche professionnelle des victimes et des auteurs de violences conjugales en Wallonie. L’offre est évolutive et le financement par conventions n’est pas (encore ?) garanti sur le long terme.
Economie et gestion
1987-1988                                                                                                                          

Formation au Centre pour la promotion des Initiatives locales d’emploi de Liège
Management et  marketing social
1989-1990
Séminaire sur le management d’une organisation, par le Centre pour la Formation et l’Intervention Psychosociologiques – CFIP Bruxelles
Strategic Planning
1992  

Séminaire de l’International Planned Parenthood Federation - Londres
Quality Governance 
2011-2013 
Démarche visant la professionnalisation de la gestion du CVFE, par Alfredo San José (Asbl Page coaching). 
Communication

2013

Formation sur les écrits professionnels.
Evaluation

2014-2015 En tant que directrice de l’Education permanente, séminaire de formation aux processus d’auto-évaluation organisé pour tous les intervenants du Cvfe impliqués dans l’Education 
Permanente. Formation CESEP. 
INTERNATIONAL

Sur les thématiques de la planification familiale, des MST et du sida mais surtout sur la thématique  des violences conjugales et violences faites aux femmes, j’ai participé à de multiples échanges avec le Québec  et dans le cadre de plusieurs projets avec la France, les Pays-Bas, le Royaume Uni, la Grèce, l’Italie…
Au sein du Cvfe, j’ai organisé et participé à de nombreux échanges bilatéraux.
J’ai été invitée à intervenir ou co-intervenir dans des colloques en Europe, au Québec et au Chili.
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