CURRICULUM VITAE 
Natalia HIRTZ
Docteur en Sciences Politiques et Sociale

I. Informations générales

Née à Córdoba- Argentine, le 20 juillet 1978 
Nationalités : Argentine/ Luxembourgeoise
Adresse : Rue aux laines, 162 - 1000 Bruxelles
Téléphone : 0477-076540
E-mail : natalia.hirtz@yahoo.be

II. Titres universitaires

- 	2014 : Grade académique de Docteur en Sciences Politiques et Sociales. Faculté des Sciences Sociales et Politiques. Département des Sciences Sociales et des Sciences du Travail. Université libre de Bruxelles. 
	Thèse : « Argentine : de la révolte vers un nouveau cycle de gouvernance. L'expérience du mouvement des entreprises récupérées par les travailleurs ». Sous la Direction de Marcelle Stroobants et Bérengère Marques-Pereira.

· 2004 : Diplôme d’études approfondies Interuniversitaire en Sciences sociales : Anthropologie et Sociologie (DEA). Université libre de Bruxelles, Université Catholique de Louvain, Facultés universitaires Saint-Louis. Grande distinction. 
	 Titre du mémoire : « Genre et participation sociale. Étude sur la population étudiante de la faculté de psychologie de l’Université Nationale de Córdoba (Argentine) ». Promoteur : Bérengère Marques-Pereira. 

-	2003 : Licence en Sciences Sociales. Université libre de Bruxelles (orientation Sociologie). Distinction.
	Mémoire : « Conditions et rapport de travail des professeurs/chercheurs de l’Université Nationale de Córdoba (Argentine) dans le contexte de la réforme de l’enseignement supérieur de 1995 ». Promoteur : Mateo Alaluf.

III. Expérience professionnelle 

Depuis 2015
Chercheuse- formatrice au Groupe de recherche pour une stratégie économique alternative (GRESEA). 

Février 2014 – juillet 2015
Membre du projet de recherche «Violencia social y políticas públicas en Córdoba». Sous la direction de Jorge Ahumada, Universidad Nacional de Córdoba, Secretaría de Ciencia y Tecnología Córdoba, Argentina.


IV. Sélection bibliographique 

« À propos de L’arcane de la reproduction », dans Revue l’Ouvrage (Québec) et dans Contretemps (Paris), janvier 2024. 

[bookmark: _Hlk141277581]Avec Maria Cecilia Trionfetti, « Conflits et négociations dans le secteur de la santé : des formes multiples de privatisation au cœur d’un secteur sous pression », I. GRACOS, Grèves et conflictualité sociale en 2022. II. Services publics, Courrier Hebdomadaire du CRISP, janvier 2024. 
« La conflictualité sociale dans le secteur de la santé : quelle mobilisation en temps de négociation ? », I. GRACOS, Grèves et conflictualité sociale en 2021 I. Concertation interprofessionnelle et fonctions collectives de l’État sous tension, Courrier Hebdomadaire du CRISP n°2539-2540, décembre 2022. 
Natalia Hirtz rédige les chroniques pour le Gracos sur ce secteur depuis 2019. Voir Gracos de 2019, 2020 et 2021. 
 « Travail (re)productif et accumulation du capital », dans Gresea Échos n°114, Inflation, travail, profit, juin 2023. 
« Femmes sans papiers dans l’économie informelle », dans Gresea, juin 2023. 
« L’exploitation du travail en milieu associatif - Regard féministe », Econosphère, octobre 2022.
« Travailleuses domestiques mobilisées », Gresea, juillet 2022.
 « Travailleuses migrantes et transformations du marché de l’emploi », Gresea, février 2021. 
Avec Maria Cecilia Trionfetti, « La privatisation du secteur des maisons de repos et de soins en Belgique » et « Les effets de la marchandisation du care dans les maisons de repos et de soins en Belgique », Rapport du Réseau européen des observatoires des multinationales (ENCO), 16 novembre 2021. 
Avec Charlotte Casier et Mathilde Retout, « La grève des femmes / grève féministe du 8 mars 2019 », I. GRACOS, Grèves et conflictualité sociale en 2019, Courrier hebdomadaire, CRISP, 2020.
Outil de formation : « Femmes et migration Vol. 2 : La mobilité des femmes dans la mondialisation », 2020. 
Outil de formation : « Travailleuses sans-papiers dans la mondialisation », 2019. 
Gresea Échos n° 95, Classe, sexe et race. Aux racines des mouvements migratoires, 2018. 
« Politiques sociales et néolibéralisme. L’expérience des travailleurs des entreprises récupérées en Argentine », Recherches sociologiques et anthropologiques, 49-2, 2018. 
« L’interventionnisme d’Etat en Amérique Latine : flux et reflux », Gresea, 2017. 
Gresea Échos n°87, Le virage à droite en Argentine, 2016. 
Thèses en sciences politiques et sociales, Université Libre de Bruxelles, Argentine: de la révolte vers un nouveau cycle de gouvernance. L'expérience du mouvement des entreprises récupérées par les travailleurs. Promotrices : Stroobants Marcelle, Marques-Pereira Bérengère. Septembre 2014. (Conférences et articles publiés dans diverses revues scientifiques nationales et internationales sur cette thématique). 
Ouvrages édités en collaboration

Ahumada Jorge (Coord.), Giacone Marta, Hirtz Natalia, 2014, Estudios sobre la burocracia, Estado y Capitalismo, Éd. Brujas, Córdoba, Argentine, p. 280. ISBN:978-987-591-471-1.

Interviews (sélection de la dernière année)
23 octobre 2023, « Quand le monde du travail colonise le monde militant », entretien réalisée par Mélanie Huchet paru dans Alter Échos n° 513. 

14 avril 2023 : Tendances Première : Le Dossier - Commerce international et inégalités de genre - WAUTIER Cédric/RTBF Podcast (2023)

Décembre 2022, « Mobilisation citoyenne : à double tranchant ? », Interview de Natalia Hirtz réalisée par Julie Long parue dans Si Mineur 4/2, "Les enfants migrants au quotidien", 2022.

Décembre 2022, « Les féministes en première ligne en Amérique Latine », Interview de Céline Caudron, parue dans la revue Mouvements n°10, décembre 2022.

Avril 2022, « Endettement et migrations dans le capitalisme patriarcal », Interview réalisée par Anaïs Carton parue dans AVP - Les autres voix de la planète, « Dettes & féminismes : pour un non - paiement féministe de la dette ».

Interventions grand public (sélection des deux dernières années)

Conférence-débat : « S’associer pour mieux régner », dans le cadre du Festival des Libertés, 15 octobre 2023, Bruxelles. 
Conférence : « La conflictualité sociale dans le secteur de la santé en Belgique : 2019-2023 », dans le cadre de la 19th IAHPE, Conference: Capitalism,Pandemics, and Public Health. 21-24 September 2023, Thessaloniki, Greece. 
Conférence : « La division sexuelle du travail », organisé par le Bureau des femmes de la FGTB Liège Huy Waremme, 7 mars 2023, Salle du Congrès, Liège. 
Conférence : « La valeur du travail reproductif », ULiège – Salle Commu II, 1 mars 2023. 
Débat : « Le monde associatif : idéal ou essoreur de talents ? », dans le cadre des Rencontres des Nouveaux Mondes organisé par Etopia, 11 mars 2023, Auberge de Jeunesse Georges Simenon, Liège. 
Conférence : « Des apports féministes sur le travail dans le secteur du soin », dans le cadre du cycle sur le burn-out dans le secteur non marchand, organisé par la Fédération des maisons médicales et l’Association bruxelloise pour le bien-être au travail (ABBET). Soirée consacrée à « Une approche féministe de la souffrance au travail dans le secteur du soin », 9 mars 2023, Bruxelles. 
Conférence : « Crise énergétique et inflation- Apports de l’économie féministe », dans le cadre des « États généraux féministes » organisé par le CEPAG et le Bureau des Femmes de la FGTB wallonne, 29 novembre 2022. 
Conférence : « Frontières et délimitations dedans/dehors » " Séminaire International d’Études Féministes 2022-2023 « Être enfermées. Se libérer de », Université des femmes, 17 mars 2022. 
Conférence : « Santé pour tous ? », dans le cadre du Festival des libertés, 27 octobre 2021. 
Conférence- débat : « La féminisation de la migration », dans le cadre du Festival Mujeres en Movimiento (Femmes en mouvement), 23 octobre 2021, Alicante, Espagne. 
Conférence : « Dettes et migrations », dans le cadre de l’Université du CADTM, 5 octobre, 2021. 


VII. Autres


2023 : Coordinatrice du Groupe d’analyse des conflits sociaux (Gracos).

Depuis 2020 : Membre de l’Assemblée générale du CETRI - Centre tricontinental.

Depuis 2018 : Membre du Groupe d’analyse des conflits sociaux (Gracos). 

Depuis 2014 :  Membre de la commission scientifique de l’Université des Femmes. 

Depuis 2014 : Membre du réseau Éconosphères.

2009 -2010 : Membre du Réseau de chercheurs sur la classe ouvrière en Argentine. (REDINCLOB). 


Langues 

Maîtrise de l’espagnol (langue maternelle).
Compréhension passive de l’anglais, l’italien et du português.
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